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МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ 

к сценарию занятия «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ»  

для обучающихся 10−11 классов 

 

Занятие 34 

Ценности, которые нас объединяют 

 

Дата проведения: 19 мая. 

Цель занятия: актуализация и развитие представлений 

обучающихся о ценностях как жизненных ориентирах 

в повседневной жизни, содействие формированию осознанного 

отношения к традиционным ценностям, как основе единства 

и целостности российского общества. 

Формирующиеся ценности: жизнь, достоинство, права 

и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение 

Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные 

идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного 

над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, 

коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая 

память и преемственность поколений, единство народов России. 

Основные смыслы: 

• Ценности — это ориентир, который помогает нам 

поступать правильно и ответственно. 

• Традиционные ценности помогают чувствовать себя 

частью единого народа, способствуют укреплению 

общества и развитию страны. 

• Понимание и сохранение ценностей — это гарантия 

внутренней гармонии и устойчивого развития общества. 

• Следование ценностям помогает человеку развиваться 

и достигать успеха. 

• Уникальность каждого человека и опыт разных поколений 

обогащают общество, но только в сочетании с единством, 

взаимопомощью и уважением друг к другу существует 

сильный и сплоченный народ. 
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Партнер: Федеральное агентство по делам национальностей 

(ФАДН России) и Федеральное государственное бюджетное 

учреждение «Дом народов России». 

Планируемые результаты занятия1 

Личностные результаты 

Осознание российской гражданской идентичности; 

готовность обучающихся к саморазвитию, самостоятельности 

и личностному самоопределению; ценность самостоятельности 

и инициативы; наличие мотивации к обучению и личностному 

развитию; целенаправленное развитие внутренней позиции 

личности на основе духовно-нравственных ценностей народов 

Российской Федерации, исторических и национально-культурных 

традиций, формирование системы значимых ценностно-

смысловых установок, антикоррупционного мировоззрения, 

правосознания, экологической культуры, способности ставить 

цели и строить жизненные планы; готовность обучающихся 

руководствоваться системой позитивных ценностных ориентаций 

и расширение опыта деятельности на её основе и в процессе 

реализации основных направлений воспитательной деятельности. 

Метапредметные результаты 

В сфере овладения познавательными универсальными 

учебными действиями: владеть навыками познавательной, учебно-

исследовательской и проектной деятельности, навыками 

разрешения проблем; проявлять способность и готовность 

к самостоятельному поиску методов решения практических задач, 

применению различных методов познания; проявлять готовность 

и способность к самостоятельной информационно-

познавательной деятельности, владеть навыками получения 

необходимой информации из словарей разных типов, уметь 

ориентироваться в различных источниках информации, 

критически оценивать и интерпретировать информацию, 

получаемую из различных источников; использовать средства 

информационных и коммуникационных технологий в решении 

когнитивных, коммуникативных и организационных задач; 

определять назначение и функции различных социальных 

институтов.  

 
1 В соответствии с рабочей программой курса внеурочной деятельности «Разговоры 
о важном» на 2024−2025 гг. 
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В сфере овладения коммуникативными универсальными 

учебными действиями: продуктивно общаться 

и взаимодействовать в процессе совместной деятельности, 

учитывать позиции других участников деятельности, эффективно 

разрешать конфликты; владеть языковыми средствами – уметь 

ясно, логично и точно излагать свою точку зрения, использовать 

адекватные языковые средства.  

В сфере овладения регулятивными универсальными 

учебными действиями: самостоятельно определять цели 

деятельности и составлять планы деятельности; самостоятельно 

осуществлять, контролировать и корректировать деятельность; 

использовать все возможные ресурсы для достижения 

поставленных целей и реализации планов деятельности; выбирать 

успешные стратегии в различных ситуациях; самостоятельно 

оценивать и принимать решения, определяющие стратегию 

поведения, с учётом гражданских и нравственных ценностей; 

владеть навыками познавательной рефлексии как осознания 

совершаемых действий и мыслительных процессов, 

их результатов и оснований, границ своего знания и незнания, 

новых познавательных задач и средств их достижения. 

Предметные результаты 

Русский язык и литература: владение навыками самоанализа 

и самооценки на основе наблюдений за собственной речью; 

владение умением анализировать текст с точки зрения наличия 

в нём явной и скрытой, основной и второстепенной информации; 

владение умением представлять тексты в виде тезисов, 

конспектов, аннотаций, рефератов, сочинений различных жанров; 

формирование умений учитывать исторический, историко-

культурный контекст и контекст творчества писателя в процессе 

анализа художественного произведения.  

Информатика: формирование представлений о роли 

информации и связанных с ней процессов в окружающем мире.  

История: формирование представлений о современной 

исторической науке, её специфике, методах исторического 

познания и роли в решении задач прогрессивного развития 

России в глобальном мире; владение комплексом знаний 

об истории России и человечества в целом, представлениями 

об общем и особенном в мировом историческом процессе; 



Методические рекомендации | 10−11 классы 

5 
 

формирование умений применять исторические знания 

в профессиональной и общественной деятельности, 

поликультурном общении; развитие умений вести диалог, 

обосновывать свою точку зрения в дискуссии по исторической 

тематике.  

Обществознание: овладение знаниями об обществе как 

целостной развивающейся системе в единстве и взаимодействии 

его основных сфер и институтов; владение умениями выявлять 

причинно-следственные, функциональные, иерархические 

и другие связи социальных объектов и процессов; формирование 

представлений об основных тенденциях и возможных 

перспективах развития мирового сообщества в глобальном мире; 

формирование представлений о методах познания социальных 

явлений и процессов; владение умениями применять полученные 

знания в повседневной жизни, прогнозировать последствия 

принимаемых решений; развитие навыков оценивания социальной 

информации, умений поиска информации в источниках 

различного типа для реконструкции недостающих звеньев 

с целью объяснения и оценки разнообразных явлений 

и процессов общественного развития.  

Продолжительность занятия: 30 минут. 

Рекомендуемая форма занятия: беседа с использованием 

видеоматериалов. 

Комплект материалов: 

● сценарий; 

● методические рекомендации; 

● видеоматериалы; 

● презентация. 

Этапы занятия 

Мотивационно-целевой этап: просмотр видеоролика-анонса, 

беседа. 

Основной этап: беседа, просмотр и обсуждение 

видеороликов.  

Заключительный этап: беседа, анкетирование. 
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Мотивационно-целевой этап  

Основные смыслы: Традиционные ценности — это 

нравственные ориентиры, формирующие мировоззрение граждан 

России. 

Задачи: 

• актуализировать знания обучающихся о традиционных 

духовно-нравственных ценностях; 

• способствовать проявлению у обучающихся 

познавательной активности. 

Формы работы:  

• просмотр видеоролика-анонса;  

• беседа. 

 

Основной этап 

 

1. Всероссийская премия «Разговоры о важном». 

Основные смыслы: Следование ценностям помогает человеку 

развиваться и достигать успеха. 

Задачи: 

• создать условия для осознания значимости ценностей 

в жизни человека и общества; 

• способствовать развитию умения логически рассуждать, 

чётко и лаконично излагать свои мысли, делать выводы 

и обобщения на основе анализа и осмысления ценностей.  

Формы работы: 

• беседа; 

• просмотр и обсуждение видеоролика. 

 

2. Традиционные ценности российского народа. 

Основные смыслы: Традиционные ценности помогают 

чувствовать себя частью единого народа, способствуют 

укреплению общества и развитию страны. 
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Задачи: 

• актуализировать и дополнить знания обучающихся 

о традиционных духовно-нравственных ценностях, 

которые нас объединяют; 

• дать обучающимся информацию о нормативном 

закреплении традиционных ценностей; 

• вовлечь обучающихся в обсуждение того, как 

традиционные ценности способствуют укреплению 

общества и развитию страны. 

Формы работы: 

• беседа;  

• работа с иллюстративным материалом (презентация 

к занятию). 

 

3. Ценности нас объединяют. 

Основные смыслы: Уникальность каждого человека и опыт 

разных поколений обогащают общество, но только в сочетании 

с единством, взаимопомощью и уважением друг к другу 

существует сильный и сплоченный народ. 

Задачи: 

• способствовать осознанию обучающимися значимости 

единства, взаимопомощи и уважения друг к другу. 

• способствовать осознанию значения духовно-

нравственных ценностей для сплоченности и развития 

общества. 

Формы работы: 

• беседа; 

• просмотр и обсуждение видеоролика; 

• работа с иллюстративным материалом (презентация 

к занятию). 
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Заключительный этап 

 

Основные смыслы: Знание, понимание, следование 

и духовно-нравственным ценностям, сохранение и передача 

их следующим поколениям — это гарантия внутренней гармонии 

и устойчивого развития общества. 

Задачи: 

• содействовать формированию ценностного отношения 

к общепринятым нормам и правилам, необходимым для 

поддержания порядка и стабильности в обществе. 

• способствовать развитию позитивной самооценки, 

уважения к традициям и ценностям, а также потребности 

в самореализации. 

Формы работы: 

• беседа; 

• анкетирование. 
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Приложение 

 

Согласно Указу Президента РФ от 9 ноября 2022 г. № 809 

«Об утверждении Основ государственной политики 

по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-

нравственных ценностей», традиционные ценности – это 

нравственные ориентиры, формирующие мировоззрение граждан 

России, передаваемые от поколения к поколению, лежащие 

в основе общероссийской гражданской идентичности и единого 

культурного пространства страны, укрепляющие гражданское 

единство, нашедшие свое уникальное, самобытное проявление 

в духовном, историческом и культурном развитии 

многонационального народа России. К традиционным ценностям 

относятся жизнь, достоинство, права и свободы человека, 

патриотизм, гражданственность, служение Отечеству 

и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, 

крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над 

материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, 

коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая 

память и преемственность поколений, единство народов России. 

 


